

徐守盛在省委外事工作领导小组会议上强调

以大外事推动大开放促进大发展

本报6月13日讯 今天上午，省委外事工作领导小组召开会议，研究部署当前和今后一个时期全省外事工作。省委书记、省人大常委会主任、省委外事工作领导小组组长徐守盛强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于外事工作的系列重要论述，立足“一带一部”区位优势，紧紧围绕经济建设主战场，以大外事推动大开放促进大发展，努力补齐开放发展这块短板。

省委常委、省委秘书长许又声出席，省委常委、常务副省长陈向群主持会议。

进一步树立“大外事”观念

会议审议了《湖南省外事侨务港澳工作“十三五”发展规划纲要（2016-2020年）》。“十三五”期间，我省将全面优化对外交往布局，实施战略对接、渠道拓展、品牌打造、形象提升、外侨为民“五大行动”，努力建成国家内陆开放新高地和“一带一路”战略的内陆核心腹地。

徐守盛指出，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央，统筹国内国际两个大局、统筹发展安全两件大事，大力推进外交理论和实践创新，开启了中国特色大国外交新征程。习近平总书记关于对外工作的系列重要论述，具有很强的战略性、前瞻性、针对性和指导性，为我们做好地方外事工作指明了方向、提供了遵循。要把思想和行动统一到中央对当前外事工作的科学判断、战略布局和部署要求上来，进一步树立“大外事”观念，更加重视和抓实抓好地方外事工作，做到既为一域争光、又为全局添彩。

推动优质企业“造船出海”

徐守盛强调，要紧紧围绕服务“开放发展”做文章，进一步增强全省外事工作的针对性、创新性和实效性。要把对接“一带一路”战略作为服务国家总体外交和全省发展的重要结合点。全省各地各部门要按照相关行动方案的任务书和路线图，把一项一项机制建起来，把一个个项目抓实现，分工协作、统筹推进，防止出现一哄而上、重复投资、打乱仗等现象。特别是在推进国际产能和装备制造合作方面，要切实抓好我省与国家发改委已签署的合作框架协议落实，努力实现更大作为。要支持通过境外设厂、建设合作园区等方

式，推动我省优势企业扩大出口、集群发展，通过工程项目承包等方式推动优质企业“造船出海”，通过与央企合作推动湘企“借船出海”。进一步加强与沿线国家文化旅游、教育培训、科技创新协作，扩大在文化体育、广播影视、新闻出版、文艺演出等方面的合作。外事工作领导小组各成员单位要发挥各自优势，整合各方资源，积极、主动、务实作为。要把推动实质性国际交流合作作为服务全省开放发展的重要抓手。既交真正的朋友，又选实质的项目。加快供给侧结构性改革，用优质对路的产品争得国际市场。涵养更多的侨务资源，尤其要重视湘籍华人这个群体，通过“引老乡、回故乡、建家乡”，深入实施引资引智引技工程。要打造更多具有国际影响力的品牌展会、论坛，争取更多重大国际交流平台落户湖南。更加注重发挥友协的“红娘”作用，优化现有友城布局，加强实质交流合作，争取建立更多的友城关系。创新开展对外宣传和人文交流，实现借筒传声、借台唱戏，打造更多人文外交品牌项目，扩大湖南的国际影响力。要把维护涉外安全作为外事工作的重要任务。全省各地各部门要守土有责、守土尽责，树牢总体国家安全观，绷紧涉外安全这根弦，加强涉外管理各项工作，筑牢维护社会安全稳定的“防火墙”。要把加强涉外管理与提供优质服务有机结合起来，加强公民和法人行前教育，加大领事保护力度，为我省公民和法人在海外的生命财产安全“保驾护航”。

干部要带头学外事、懂外事、谋外事

徐守盛要求，加强党对外事工作的集中统一领导，为做好新时期外事工作提供强有力的保障。全省各级党委和外事部门要发挥好双重作用，既做好中央外事政策的执行者，又做好地方外事领域的管理者。省外事侨务办要加强职能建设，各级领导干部要积极培育国际化视野，带头学外事、懂外事、谋外事。要不断提升归口管理水平，统筹抓好因公出（国）境服务和管理、重大外事活动、重大外事事项报告请示、重大涉外案件处理等归口管理。统筹省级领导出席外事活动，提高科学性、规范性、有效性。加大对经贸类团组走出去的支持力度，把出访安排与优化我省对外开放布局、促进经贸合作结合起来。要大力加强外事干部队伍建设，不断强化思想政治建设、纪律作风建设，始终把国家的尊严、安全、利益放在第一位。要拓宽选人渠道，注重外事人才的长远规划和梯队建设。

■记者 唐婷



6月13日，张家界核心景区武陵源天子山索道恢复正常营运。因主机突发故障，天子山索道于6月10日起停运进行紧急抢修。目前，设备检修完成，达到营运条件。

吴勇兵 摄

共同守护“舌尖上的安全”

全国食品安全宣传周湖南启动仪式举行

本报6月13日讯 今天上午，2016年全国食品安全宣传周湖南启动仪式在常德市白马湖文化公园广场举行，副省长向力力出席并讲话。启动仪式之后，还举行了集中销毁不合格食品、食品安全监督抽检宣传、食品生产经营企业集体签订食品安全承诺书、《食品安全法》宣传等活动。

此次活动由湖南省食品安全委员会主办，湖南省食品药品监督管理局、常德市人民政府共同

承办。活动主题是：尚德守法，共治共享食品安全。向力力代表省政府、省食品安全委员会发出三点倡议：第一，食品企业要尚德守法，承担好维护食品安全的主体责任。希望全省广大食品生产经营者，恪守道德底线，不逾法律红线，认真落实食品安全“第一责任人”的首负责任，做有良心、有责任感、有担当精神的企业。第二，各级政府要依法从严监管，做到守土有责、守土尽责。全省各级政

府要全面贯彻实施新修订的《食品安全法》，认真落实习近平总书记提出的“四个最严”要求，加快建立科学完善的食品安全治理体系，依法强化食品安全治理，始终保持严厉打击食品安全违法犯罪行为的高压态势，切实承担起对本地区食品安全负总责的监管责任，保一方平安。第三，社会各界和广大公众要积极参与，共同守护“舌尖上的安全”。

■记者 李传新
通讯员 贺佳玉 王曲波

视点

“村改”提前超额完成任务的启示

6月12日，湖南省民政厅公布了全省建制村合并改革任务完成情况：14个市州均超额完成了建制村合并改革任务。湖南原有建制村41595个，经过建制村合并之后减少17442个，超额完成1373个，减幅为42%。全省目前建制村数量从全国排位第4降至第9。

原计划我省的建制村合并工作要求在6月底前完成，按照原定计划全省并村改革任务是减少16069个，减幅39%。从目前公布的数据来看，不仅提前而且超额完成了任务。取得这样的成绩来之不易，体现了雷厉风行的改革作风，是上下一心、共同努力的结果，其经验值得学习和推广。

“村改”工作是项势在必行的改革举措。改革前，我省平均每个乡（镇）的面积仅99.46平方公里、人口2.6万人，低于周边广东、湖北、广西等多个省份。面对如此省情，

在去年九月召开的湖南省乡镇区划调整改革工作动员会议上，省委书记徐守盛高屋建瓴、一针见血地指出：“乡镇和建制村数量多、规模小，管理效率低、行政成本高，已成为制约经济社会发展的重要因素。”进而提出，“减少乡镇和村的数量，减掉的是多余负重、换来的是轻装上阵，减掉的是瓶颈制约、拓展的是发展空间，减掉的是制度藩篱、提高的是治理能力。”

也正是因为领导高度重视，再加上科学的谋划、顶层的设计，政策层面“四个不变”的支持，在“村改”的问题上，我省上下下一起积极探寻到了“改革的最大公约数”，各个层面取得了广泛共识，由此最大程度地减少了改革的阻力，这才有今天提前超额完成改革任务的成果。这个成绩也说明，在改革面前，只

要“抓落实”“抓到位”，有啃硬骨头、动奶酪、涉险滩的严实精神，就没有攻不下的难关。

但是，建制村合并只是“村改”成功的第一步。随着第一步的完成，困难也会接踵而至。例如，有部分村改地区的干部表示，合并之后，人员变少，区域变大，管理的难度也加大了。这就要充分发挥村民自治的作用、要充分利用互联网等现代科技手段，通过提高效率来化解。这些客观存在的问题，说明改革并非一蹴而就，仍然要在不断深化改革中解决新问题。

乡镇、农村是全面建设小康社会的难点所在，但同时也是潜力所在。我省提前超额完成建制村合并的改革任务，也证明了这一点。创新乡镇治理体制、激发农村活力的“村改”必将造福民众，助力湖南早日全面建成小康社会。

■本报评论员 赵强